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ALGUNAS FORMULAS DE UTILIDAD

Poligono Area

., b-h
Triangulo de base b y altura h A= —
Cuadrado A = lado®
Rectangulo de base b y altura h A=b-h
Trapecio de bases B, b y altura h A= w
Poligono regular de 5 0 mas lados A= perlmetroz- apotema

Circunferencia y Circulo
Longitud de la circunferencia de radio r L=2m-r
Area del circulo de radio r A=m-7r?
Cuerpo Volumen

Cilindro de radio r y altura h V=m-r?-h

Prisma

V = profundidad - longitud - altura

Otras formulas

_f)—f(a)
- a

TVM[a, b] = ———

Teorema de Pitagoras . Triangulo rectangulo de hipotenusa h y catetos a y b.

h* = a? + b*
Teorema de Tales : Al
A
OA OB AB
0A" OB"  A'B' 0




INSTRUCCIONES

En esta prueba te presentamos una informacién previa a unas preguntas que debes
responder. Hay preguntas mas faciles y otras mas dificiles.

Recuerda que debes leer cada pregunta atentamente.

Hay distintos tipos de preguntas. En unas tendras que rodear la letra de la opcién correcta
entre varias opciones. Si hay varias opciones correctas se indicard en el enunciado. El
ejemplo 1 muestra este tipo de pregunta.

Ejemplo 1
¢ A cuantos litros equivalen 1000cm  3?

0,1 litros

B. 10 litros
C. 1litro
D. 1000 litros

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera eleccion y
rodea la respuesta correcta, tal como se muestra en el ejemplo 2, donde primero se eligio
la respuesta A y luego la C.

Ejemplo 2
¢ A cudntos litros equivalen 1000cm ~ 3?
0,1 litros
B. 10 litros
1 litro
D. 1000 litros
En otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio sefialado en tu
cuaderno, otras te pediran que escribas si ciertas afirmaciones son verdaderas (V) o falsas

(F), puede haber otras en que tengas que relacionar... Puedes utilizar espacios en blanco
para hacer cuentas. El encabezado de estas preguntas tiene este aspecto:

1.- y MAT600.601A0001 Puntuacion

NO ESCRIBAS NADA EN LA ZONA SOMBREADA

Mira el ejemplo 3:

Juan vuelve a casa después de comprar. En una mano lleva una bolsa con 5
paquetes de espinacas congeladas de 500g cada paque te. En la otra mano dos
bolsas, una con 2kg de patatas y otra con 1kg de ma  nzanas.

Escribe a continuacion el nimero de kilos que lleva Juan [ 5 kg ]

Si te equivocas, tacha la respuesta y escribela a continuacion: M 5,5kyg ]

Trabaja sin perder el tiempo.



NOSs VAMOS DE ERASMUS

Durante el curso académico actual, varios insstdidistintos paises
europeos van a llevar a cabo de forma conjuntaayepto Erasmus.
Durante esta experiencia van a encontrarse cantdsproblemas que
podran resolver utilizando las Matematicas. Imagwea eres uno de los
alumnos que participa en este proyecto y resuelrectamente estos
problemas.

1. ‘y MATAO01.A06A0001 Puntuacion

Pedro y Susana estan ahorrando para el viaje a Port  ugal. La siguiente tabla resume
la informacion de cuanto dinero lleva ahorrado cada uno de ellos, a dia de hoy, y

cuanto dinero estiman que pueden ahorrar cada seman  a.

Dinero que ahorrara

Estudiante Dinero ahorrado cada semana
Pedro 14 € 10€
Susana 26 € 7€

Plantea una ecuacién o un sistema de ecuaciones que represente el momento en que

ambos tienen la misma cantidad de dinero.

¢Dentro de cuantas semanas ambos tendran la misma cantidad de dinero ahorrada?
110Tall ‘a misma cantigad g6 dincro anorrada

Escribe la solucién en el recuadro:

2. y MATAO1.A06A0002 Puntuacion

En su visita a Belfast (Irlanda del Norte) los estu  diantes comieron en las cercanias de
la Crumlin Road Gaol. La comida costé 200 £ (libras  esterlinas) y en esta zona es
habitual afadir al precio un 15% de propina en los restaurantes. EI cambio de

moneda en aquella fechaeral £ =1,17€.

Escribe en el recuadro a continuacion lo que costo la comida, en euros: [ € J




3. MATAO01.A06A0003

Para el viaje a Polonia los alumnos han montado un mercadillo. Entre otras cosas, se

les ha ocurrido vender pulseras matematicas, constr uidas segun el siguiente patron:
1,3,2,4,3, -

donde cada valor indica el nUmero de piezas de cada  tipo que lleva la pulsera.

Identifica el patron y selecciona la opcién que com pleta la pulsera:

4. MATA01.A06A0004

El precio del gasoil durante los seis dias que had  urado el viaje a Polonia ha sido
muy variado:

EVOLUCION DEL PRECIO DEL GASOIL
EUROS POR LITRO

1.4
1,3
1,2
1,1
1,0

0,9

LUNES MARTES MIERCOLES JUEVES  VIERNES SABADO

¢,Cual ha sido el precio medio del gasoil durante es  a semana?

A.- 0,964 €/litro
B.- 1,117 €l/litro
C.- 1,125 €/litro
D.- 1,133 €l/litro



MATAO01.A06A0005

Puntuacion

n en el Hotel TRYP. Observa el

1

cta) que les separa del Hemisféeric

El

4
" Uee

5. &
En su visita a Valencia, los estudiantes se alojaro

siguiente plano y calcula la distancia (en linea re

Y
{)

3y
S
o
&)
~
Q
O
AN

,
[V
S
o
1

3 1

Hemisfeéric IMAX
B-2-8™ T
e e Espal

Hemisferic:
MATAO1.A06A0006

Escribe en el recuadro a continuacion la distancia que hay entre Hotel TRYP vy el

A3

“TRYF Va encia Cceanic

w e
LJAUUM

d;— =100 metros
km}

n comprar mochilas para las

10 y 130 personas.

Precio por unidad

a partir de

6.
Los estudiantes que participan en el Erasmus quiere
personas implicadas en el proyecto, que son entre 1
Unidades

2,34 €

Menos de 500
2,02 €

ey €149

500

¢M
RA

0 mas, pero menos de
1,49 €

2000

E

2000 6 mas
la imagen de arriba. ¢ Cuél es la

g

compren para los implicados?

y=234x

B.- y=202«x

En internet han encontrado la oferta que aparece en
funcion que mejor aproxima el gasto en relacién al

A.-
Siendo x el nimero de mochilas compradas e y el precio que pagaran por la compra.

namero de mochilas que

C.- y=149«x
D.- Ninguna de las opciones es correcta



7. MATAO1.A06A0007

Al llegar a Portugal, los alumnos quedaron muy sorp rendidos por la forma de

numerar las matriculas de los coches. Utilizan un m  odelo diferente al de Espafa:

§25-XE-33

Cada matricula consta de un grupo de seis caracteres, dos nimeros, dos letras (sin incluir la “N”, en
total 26 letras) y dos nimeros “00-AA-99”

¢,Cuantos coches se pueden matricular en Portugal co  n este sistema?

A.- 260.000 coches

B.- 4.000.000 coches
C.- 6.625.476 coches
D.- 6.760.000 coches

8. y MATAOL.A06A0008 Puntuacion

Una de las excursiones previstas en Granada consist e en subir al pico mas alto de la
Peninsula Ibérica, el Mulhacén. Algunas personas su  fren fuertes dolores de oido al
ascender una montafa debido a los cambios de presi6  n atmosférica. Si la presion

atmosfeérica est4 determinada por la funcion:

X
y = (E) , donde x se mide en miles de metros e y se mide en atmdsferas.

cima del Mulhacén, sabiendo que se encuentra a 3479

Escribe en el recuadro a continuacion la presion habra en la [
metros de altitud (Redondea tu respuesta a centésimas):

atmdasferas ]




0. MATAO01.A06A0009

En su visita a Paris, no pudieron acercarse al Arco del Triunfo porque la zona estaba
de obras. Si el angulo de vision del chofer del aut  obus era de 60 °, ¢a qué distancia
debié quedarse el autobus?

A.- 25m
B.- 28,87 m
C.- 43,3 m

D.- 86,6 m




Continuia con la prueba en la
siguiente pagina



VENDEMOS BOCADILLOS PARA IRNOS DE VIAJE
Los alumnos de 4° de ESO estamos preparando mdéa@studioslﬂ

y, para financiarlo, vamos a vender bocadillos,dsaches vy é

pinchos durante la semana cultural del centro didoca

Hemos acordado la siguiente tabla de precios cepeoto a los — 22
productos que vamos a ofertar:

. BOCADILLOS
SNDERES (los bocadillos seran de 1/2 barra de pan) ANEROS
© c Q 2 © © © ol
= = Q = O = = _ = © = _
£33 | g© | € S = ER | ES | E5 | E
Sandwich ‘3% 55| Sx| S S | 2g| 85| 8E|8%g
mixto = o o I = o] = 8 c S o o a oo
© 0 m = © © g © TN 50 £ 0
go | U8 |8 S| g8 18°|8g°|2°|2°
Q ) 3 3] ) ) a a
PRECIO 2,25€ 220€| 160€| 1,60€| 1,60€| 1,60€| 1,50€| 2,50€| 1,10€| 1,50 €

10. y MATA02.A06A0010 Puntuacion

Si cada dia se venden 50 pinchos de tortilla espafio  la y 25 pinchos de tortilla
especial, ¢ qué cantidad de dinero se obtendra ento tal con la venta de estos

productos de lunes a jueves?

Escribe en el recuadro a continuacion el dinero que se obtendra: [ € }

11. MATA02.A06A0011

Los alumnos piensan que van a obtener diariamente 1 30 € por la venta de los dos
tipos de pinchos.
Si al dia se venden 50 pinchos de tortilla espafiola , ¢qué cantidad de pinchos de
tortilla especial piensan vender?

A.- 50 pinchos de tortilla especial

B.- 55 pinchos de tortilla especial

C.- 70 pinchos de tortilla especial

D.- 75 pinchos de tortilla especial

-10 -



12. y MATAO02.A06A0012 Puntuacion

Para colocar los sandwiches mixtos utilizamos cajas de dimensiones 60 cm x 36 cm
x 21 cm. Si cada sandwich ocupa 120 mm x 100 mm x 3 0 mm, ¢,cuéantos sandwiches

como maximo podremos meter en cada caja?

Escribe en el recuadro a continuacién el nUmero méaximo

de sandwiches que podemos meter en cada caja. [ sandwiches ]

13. MATA02.A06A0013

La siguiente tabla muestra las ventas diarias de lo s bocatas de salchichén, jamén
York y chorizo entre alumnos de ESO y Bachillerato. Calcula la probabilidad de que
sabiendo que un alumno ha comprado bocadillo de jam on York sea de Bachillerato.

Bocadillos ESO Bachillerato
Salchichon 8 7
Jamoén York 12 8
Chorizo 6 4
4 8
A= /g C- °/19
2 2
B.- /3 D.- /5

14. y MATA02.A06A0014 Puntuacion

Con cada producto que venden, los alumnos regalan u na papeleta para participar en
un sorteo, utilizando un codigo compuesto por una | etra y un numero de 3 digitos.
De las 27 letras del abecedario no se usa ningunad e las vocales, nila N nila Q.

¢Hasta cuantas papeletas se podrian entregar en tot  al?

Escribe en el recuadro a continuacién el nimero maximo papeletas
de papeletas que se podrian entregar:

-11 -



15. MATAO02.A06A0015

El local donde se van a vender los bocadillos esta junto al gimnasio del centro. El
siguiente croquis muestra dos de los puntos Ay B d e larecta en la que resulta mas
conveniente colocar la mesa de atencion al publico para la venta. Cada cuadrado del

croquis se corresponde con una de las baldosas cuad radas que cubren el local.

N Considerando la cuadricula del croquis como un
sistema de coordenadas, cuyo origen se sitla en el
punto B, ¢cudl sera la ecuacion de larecta que pas a
o B g Por Ay B? (Se considera que el sentido del eje de
abscisas va de Oeste a Este y el del eje de
ordenadas va de Sur a Norte).
S

A- x+2y=0

B.- y= %x

C.- 2x+y=0

D.- y=2x

16. y MATAO02.A06A0016 Puntuacion

En nuestro centro educativo se ha organizado una ch arla sobre emprendimiento en
la que ha participado un empresario local. Nos hac  ontado que en su negocio utilizan
la siguiente formula B = —n? + 14n — 33, que relaciona los beneficios obtenidos, ( B,

en miles de euros) con el numero de unidades del pr  oducto que fabrican ( n).

Escribe V o F segun sean verdaderas (V) o falsas (F ) las siguientes afirmaciones:

V/IF Afirmaciones

Fabricando 7 unidades el negocio obtiene un baoeafiaximo

Fabricando una unidad el negocio obtiene un beoeafiinimo

Si fabrican menos de 3 unidades el negocio obpéndidas

Para obtener 12000 € de beneficio hay que fabSicaridades

-12 -



17. y MATA02.A06A0017 Puntuacion

En la siguiente figura se muestran las gréficas que relacionan las recaudaciones de
bocatas de tortilla espafiola y de pinchos de tortil la espafiola segun el nUmero de

unidades vendidas de cada producto.

; / /

Recaudacién (€)

3 /

Bocadillo de tortillafespanola

Pincho de tortilla espafiola

: / /

Unidades vendidas
1 2 3 4

Escribe en el recuadro a continuacion la razon entre las recaudaciones por la venta de
bocadillos y pinchos de tortilla espafiola:




18. MATA02.A06A0018

Todos alumnos de 4° de ESO han participado en la pr  eparacion de los bocadillos y
los pinchos para la venta. De los 100 alumnos de 4°  ESO, 75 han hecho bocadillos y

40 han hecho pinchos.

Si se elige al azar un estudiante, ¢cual es la prob abilidad de que haya hecho

bocadillos y pinchos?

75+40
A.
100
75+40—-100
B —
100
75—40
C.
100
40
D. —
75
19. MATA02.A06A0019

Para negocios similares a la venta de bocadillos un  a férmula que nos da el beneficio
neto obtenido, B, en funcion del nimero de unidades vendidas, x, es la siguiente:
B = (3+0,25x) - (2000 — 5x)

¢, Cuantos bocadillos hay que vender para obtener un beneficio maximo?

A.- 150 bocadillos

B.- 194 bocadillos

C.- 200 bocadillos

D.- 205 bocadillos

-14 -
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iENHORABUENA!
HAS TERMINADO LA PRUEBA
MUCHAS GRACIAS POR TU COLABORACION

-15 -



